



Исследовательский проект на тему:
«Мир зимующих птиц. Обыкновенная
овсянка»

МКУДО «Центр детского творчества»
Курчатовского района
ДО «Я – исследователь»
Выполнила: Прихолько Юлия, 11 лет
Руководитель: пдо Савкова Г.И.

Целью нашей исследовательской работы является изучение особенностей обитания и питания обыкновенных овсянок в рп. им. К. Либкнехта Курчатовского района Курской области в зимнее время года.

Задачи:

1. Изучить и проанализировать литературу о роли птиц в живой природе.
2. Расширить и уточнить представление о жизни овсянок обыкновенных в зимнее время года.
3. Изучить особенности поведения овсянок обыкновенных зимой
4. Провести наблюдение и найти способы дополнительного подкорма овсянок обыкновенных зимой.

Актуальность темы:

В течении последних лет наблюдений все мы видим резкие колебания зимней погоды. Очень быстро теплеет, а потом все замедает снегом и резко холодает. В этих условиях очень трудно выживать зимующим птицам. В это время они остро нуждаются в нашей помощи. И овсянка обыкновенная-не исключение. Без этих крохотных птичек жизнь может и не изменится до неузнаваемости, но станет беднее и скучнее.



Гипотеза: наблюдение за птицами в зимнее время года расширит возможности оказания им помощи и будет способствовать большей выживаемости птиц в нашей местности.

Объект исследования: зимующие птицы нашей местности (овсянки обыкновенные).

Предмет исследования: особенности питания обыкновенных овсянок в зимний период.

В соответствии с поставленными задачами в работе используются следующие методы исследования:

- анализ специальной литературы;
- наблюдение;
- сопоставительный анализ.

Работа имеет практическое значение. Она направлена на изучение и распространение опыта сохранения жизни птиц, и оказания практической помощи в их питании в зимний период времени.

Овсянка обыкновенная.

мелкая птица семейства овсянковых, хорошо узнаваемая по яркому золотисто-жёлтому оперению на голове и груди



Биотопы — открытые пространства с неровным рельефом и прореженной древесной или кустарниковой растительностью — лесные опушки, поляны, просеки, лесополосы и лесопарки. Зимой часто держится полей и вблизи жилья человека. Гнездится на земле, в небольшой ямке или в траве среди кустиков, 2—3 раза в год. В России многочисленный и наиболее распространённый вид большого семейства овсянок.

Внешний вид

Достаточно крупная овсянка, размером с воробья, но по сравнению с ним более длиннохвостая. Длина тела 16—20 см, размах крыльев 26—30 см, масса 23—36 г

Питание

Основу питания составляют растительные корма — зёрна злаков (ячменя, овса), семена разнообразных трав (мятлика, овсяницы, крапивы двудомной, щавеля, горца птичьего, звездчатки, ясколки, горошка, клевера, незабудки, одуванчика, подорожника и др.), Кроме этого она прекрасно поедает и семечки подсолнечника.

Конечно, семена трав-это хорошо, но когда снегом засыпает весь корм, то чем питаются эти птицы?

В это время они прилетают поближе к жилью человека в поисках корма.

Когда мы стали кормить птиц с земли, вместе с воробьями и синицами прилетела сначала одна овсянка, а потом их стало прилетать все больше и больше. Они кормятся вместе с воробьями, дружелюбны и не настолько пугливы, как воробьи.



Утро у овсянок начинается с рассветом. Поэтому корм нужно насыпать пораньше. С вечера. После холодной морозной ночи очень хочется побыстрее поесть!



Очень рано , раньше всех остальных птиц, прилетают овсянки и усаживаются нахохлившимися комочками на верхушку березы. И начинают ждать, когда станет ещё чуточку светлее., чтобы усидеть есть ли еда на снегу и в кормушках. И , заметив семечки, сразу пикируют вниз.



За все время, пока мы подкармливаем птиц, они стали к нам привыкать и уже не так боятся. Их стало намного больше, сейчас прилетает примерно 30-40 штук одновременно. Очень хочется, чтобы наша помощь облегчила им жизнь. Мы очень старались!

Спасибо за внимание!

